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Ao vigésimo oitavo dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte, com início as quinze horas 

e trinta minutos, aconteceu, durante o período de recolhimento social, devido a pandemia de 

COVID-19, a reunião extraordinária com os docentes do Núcleo Docente Estruturante do 

Curso de Enfermagem após suspensão das atividades acadêmicas presenciais. A reunião foi 

convocada com antecedência através dos emails institucionais e as redes sociais, na qual todos 

os professores têm acesso. A pauta da reunião foi: 1. Aprovação da Ata da 1ª Reunião Ordinária 

do NDE; 2. Retomada do Projeto Pedagógico Curricular postado na PROEG/UFPA e do 

Relatório de Avaliação para Renovação de Reconhecimento do Curso do Ministério da 

Educação; 3. Formação do grupo de referência do PPC em implantação; 4. Formação da 

Comissão de Trabalho de Normatização do TCC/Atividades Complementares/Aproveitamento 

de Estudos/ Estágio Extracurricular; 5. Formação da Comissão de Trabalho da Mobilidade 

Discente de Intercâmbio e Especiais; 6. Formação da Comissão de Trabalho do Planejamento 

das Atividades Acadêmicas pós- pandemia; 7. Apresentação do Plano de Ação do Projeto 

Pedagógico Curricular em implantação. Estiveram presentes a Diretora do Curso de Graduação 

em Enfermagem Vera Lúcia de Azevedo Lima, a Vice-diretora Dirce Nascimento Pinheiro, 

que conduziram a reunião, e os docentes integrantes do NDE: Aline Macêdo de Queiroz, 

Glenda Roberta Oliveira Naiff Ferreira, Andrea do Socorro Campos de Araújo Sousa, 

Andressa Tavares Parente e Marília de Fátima Vieira de Oliveira. Justificaram ausência as 

professoras Márcia Simão Carneiro e Roseneide dos Santos Tavares. A Diretora do Curso de 

Graduação em Enfermagem Vera Lúcia de Azevedo Lima e a Vice-diretora Dirce Nascimento 

Pinheiro informaram as atualizações que estão ocorrendo na página da Faculdade de 

Enfermagem. Dirce Nascimento Pinheiro seguiu conduzindo a reunião, informando a 

aprovação da ata da reunião anterior a partir da leitura e concordância pelos docentes. 

Professora Glenda Ferreira reforçou que as demandas de trabalho do grupo estejam associadas 

as fragilidades da avaliação do MEC. Professora Aline Queiroz apontou a necessidade de 

discussão das disciplinas que atendam a oferta de atividades curriculares optativas e de 

flexibilização, além do atendimento sobre a articulação entre os componentes curriculares 
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descritos no relatório de avaliação do MEC. Professora Dirce Nascimento reforçou que as 

disciplinas optativas devem estar dentro do próprio PPC do Curso de Bacharelado em 

Enfermagem. Foi solicitado pelas docentes Vera Lúcia de Azevedo Lima e Dirce Nascimento 

Pinheiro reflexão e propostas de estratégias para as atividades curriculares TCC I e TCC II no 

contexto de pós-pandemia, atendendo a pauta cinco da reunião sobre a Formação da Comissão 

de Trabalho do Planejamento das Atividades Acadêmicas. A professora Glenda Ferreira 

disponibilizou um roteiro com análise dos itens principais da avaliação do MEC para 

apreciação do grupo. Foi solicitado pela Dirce Nascimento Pinheiro o levantamento de 

proposta de disciplinas optativas, incluindo do ICB, e a professora Andrea Sousa manifestou-

se para abordagem e levantamento junto aos docentes que compõe o Instituto. A docente 

Andressa Parente citou que em reuniões anteriores com docentes que compõe o Instituto, 

haviam sido propostos pelo ICB três possíveis disciplinas optativas: leitura e interpretação de 

exame, resistência a antimicrobianos e farmacologia clínica aplicada. Foi reforçado a 

necessidade do acompanhamento do egresso entre os componentes da reunião. Foi estabelecido 

pelas docentes Vera Lúcia de Azevedo Lima e Dirce Nascimento Pinheiro, diante a demanda 

de análise e discussão do PPC com os professores da Faculdade de Enfermagem, a distribuição 

dos representantes/docentes por núcleos, para condução do processo: Atenção à Saúde com a 

professora Aline Queiroz, Educação Permanente com a professora Márcia Simão, Gestão e 

gerência do cuidado e dos serviços de enfermagem com a professora Glenda Ferreira, 

Princípios Básicos do Estudo da Pessoa com a professora Andrea Sousa, Cuidado integral – 

Ciclo Vital com a professora Andressa Parente e com a Professora Roseneide Tavares ficará o 

Cuidado integral – fundamentos básicos e assistência de enfermagem e Estágios. A cada 

docente/ representante do núcleo irá conduzir posteriormente a proposta de trabalho com os 

docentes que compõe seus núcleos. Foi proposto uma reunião da Direção da Faculdade de 

Enfermagem com os professores do curso no dia 02/06/2020 ás dez horas da manhã para 

devolutiva da avaliação do MEC e apresentação dos representantes docentes do NDE e seus 

respectivos núcleos de condução, para que posteriormente seja elaborada a proposta de 

trabalho a ser estabelecida na próxima reunião semanal do NDE. Para a próxima reunião do 

NDE ficou estabelecido a definição de comissão para TCC, mobilidade e contexto da 

pandemia. Sem mais assuntos a serem comentados na presente reunião, considerou-se por 
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encerrada a reunião às dezessete horas e cinquenta e cinco minutos, da qual a docente Andressa 

Tavares Parente lavrou a presente ATA, que depois de lida e aprovada será assinada pelos 

presentes através de assinatura digital. Belém, dia vinte e oito de maio do ano de dois mil e 

vinte. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


